

拆包裹盗黄金 偷材料诈同行

黄浦区法院判决两起案件,给快递业敲响警钟

本报讯(通讯员 汤峰鸣 记者 江跃中)包裹封条完好无损,但里面价值数十万元的黄金饰品已没了踪影;快递员上楼派送快件,下楼时车上其他包裹转眼被盗,作案者不为包内物品只要赎金。近日,黄浦区法院先后对两起涉及快递业的刑事案件作出判决,3名被告人分别因职务侵占罪和敲诈勒索罪被判刑。而透过这两起案件,也给部分防范意识薄弱的快递公司和快递员敲响了警钟。

大批金饰不翼而飞

去年7月,一家商贸公司通过快递从南京分公司寄送了三个包裹到上海的门店。然而,当上海门店的员工收到包裹并打开清点时却发现,其中一个包裹内只有一张货品清单,清单上列明的52条金项链和7个金手镯神秘消失。门店员工赶紧拨打了报警电话。

通过对包裹从南京到上海的配送各环节进行缜密侦查,警方锁定派送该包裹的快递员崔某具有重大作案嫌疑。在证据面前,崔某承认了其拆开包裹并将其中黄金饰品全部占为己有的事实。

据他交代,事发当天他在消防通道休息时发现三个包裹的收件人都是同一个人,只是重量不同,出于好奇,他撕开了其中一个包裹的封条。打开后,崔某发现里面完全是金饰品。禁不住诱惑,崔某将这些金饰品偷偷拿出藏入自己背包中,并用平时取件时多余的这家公司的封箱带对包裹进行重新包装,然后若无其事地将这个包裹派送至该公司。得手后,崔某将52条金项链、7个金手镯全部寄回了老家。

去年10月,警方在崔某老家距祖屋10多公里外的农田里将被侵吞的赃物悉数挖出。经鉴定,这些首饰共计价值24.86万元。今年1月,黄浦

区检察院指控崔某犯职务侵占罪向法院提起公诉。

法院审理后认为,崔某身为公司工作人员,利用职务之便,将公司财物非法占为己有,数额巨大,其行为构成职务侵占罪,依法应追究刑事责任。鉴于赃物已被全部追缴,其到案后又如实供述自己的罪行,并能当庭自愿认罪,法庭遂从轻作出处罚,判处其有期徒刑5年6个月。

快件遭窃勒索赎金

去年7月26日上午,快递员小钱在本市宝山路一居民楼送快递时,他放在楼下助动车上的26件快件连同他个人的身份证、居住证等一同遭窃。正当小钱为丢失的快件心急如焚之时,一个陌生男子给他打来电话,称东西都在但要用钱来赎。

考虑到如果不答应对方的要求,自己可能面临公司更加严厉的经济处罚,小钱无奈之下只得按照

对方要求把1000元打入了对方的银行卡内。钱汇出去后,按照对方的提示,小钱很快就在一小区门卫处找回了丢失的快件。但清点后小钱发现,对方只归还了部分快件。果然,没多久陌生男子再次来电,要求小钱再汇一笔钱才能把剩余的快件归还给他。

这次,小钱没有答应而是选择了报警。和小钱的遭遇一样,在2个月内,陆续有多名快递员向警方报案称,包裹遭窃后受到敲诈电话索要钱财,这些快递员少则损失几百元,多则给对方汇出数千元。

去年9月11日,这一连串偷盗快件后勒索快递员钱财的案件告破,警方将幕后黑手朱某和谢某抓获归案,并缴获被窃的部分快件。令人惊讶的是,朱某自己也曾是一名快递员。

据朱某交代,其作案手法其实很简单,看到快递员停在居民楼前的助动车就趁人不备将上面的快件

全部放入自己的助动车上偷走。得手后,他和谢某会先打电话到快递公司询问快递员手机号,再打电话或发短信给快递员,要求对方向其指定的银行账户内打入1500元-2000元,收到钱后再将快递件等物品返还。而之所以屡屡得逞,朱某表示是因为他深知快递员宁愿花钱赎回快递也不愿报警免得丢掉饭碗。

经查,去年7月到9月,朱某与同伙谢某共实施敲诈勒索6起,敲诈钱财共计7800元,所得赃款全部被两人共同花用。今年2月,黄浦区检察院将朱某和谢某提起公诉。

法院审理后认为,朱某伙同谢某以非法占有为目的,采用要挟的方法,强行多次索要他人钱财,数额较大,其行为已构成敲诈勒索罪,其中,朱某系主犯,谢某系从犯。最终,朱某被判有期徒刑10个月,并处罚金5000元;谢某被判处有期徒刑7个月,并处罚金2000元。

市一中院 网上网下融合服务

本报讯(记者 宋宁华 通讯员 敖颖婕)借助网络技术拓展司法公开便民,时下最具人气的线上线下融合服务(Online To Offline)商业模式正在成为法院推动执行工作公开便民的新尝试。昨天,上海一中院启用“执行事务中心网上辅助系统”,通过线上咨询等方式,推动线下诉讼案件执行工作的推进。

中铁法院 举办公众开放日

本报讯(记者 江跃中 通讯员 尚铁法)昨天,上海铁路运输法院举行“走进铁路法院,感受阳光司法”为主题的“公众开放日”活动,邀请该院驻在地的闸北区宝山路街道陆社区居委会干部和居民代表参观交流前往。这是上海铁路运输法院改制后首次举行该项活动。

新民网法院频道 庭审直播预告

时间:3月4日9:15
地点:杨浦区人民法院
案由:电力设施盗窃
案情概述:2013年8月至11月间,被告人朱某以电力公司工作人员名义拆卸本市杨浦区多条道路电线杆上暂未使用的变压器,并调集吊车和货运卡车进行装运后出售,窃得被害单位上海市电力公司市区供电公司架设的公用油浸式变压器共计11台。现经估价,上述物品价值人民币143000元。
欢迎届时登录新民网法院频道(http://fayuan.xinmin.cn),观看案件庭审直播。(具体播出内容和时间以网站相关信息为准)



手机扫一扫 精彩更多

更多精彩内容,请关注新民晚报法治类微信公众号“新民法译”,用手机扫一扫二维码,或搜索微信公众账号“新民法译”,也可查找微信号“xmf2013”。

主管赌博偷老板钞票

本报讯(通讯员 牛伶 记者 袁玮)某日料店厨房主管偷了店里1.8万余元营业款去赌博。近日,虹口区检察院以盗窃罪将刘辉(化名)起诉至法院。

去年10月14日,日料店店长接到厨房主管刘辉电话,他在电话里向店长坦白了当天凌晨盗取店内保险箱里1.8万元营业款,且这笔钞票已在6小时内被他赌得精光。

刘辉在日料店工作了好几年,工作很踏实,得到店长信任,将他提拔为厨房主管。去年10月,曾借

给刘辉数万元的朋友不断催其还款。左思右想之下,刘辉想到了单位存放营业款的保险箱。去年10月13日,刘辉看到店长把钥匙放在更衣箱里,便偷取钥匙,打开保险箱窃得18200元。

然而,这笔钱款远不足以偿还朋友的欠款,刘辉带着窃得的全部营业款,刘辉走进一家游戏厅,寄希望于赌博翻本。刘辉盗得的钱款在短短5个小时多内便被全数吞进了赌博机的肚囊。次日,刘辉来到派出所,向警方投案自首。



绍波 图

伙计开店用东家餐具

本报讯(通讯员 崔顺成 记者 袁玮)新年伊始,不少饭店又开始忙碌起来,而位于中山北一路的一家饭店的王老板却到虹口欧阳路派出所报案。原来王老板高价购买的一批精致餐具放在仓库里找不到了。

民警跟随他来到仓库现场勘察,没有发现可疑线索。民警继续从饭店工作人员处调查了解情况,终于在一名员工的回忆中发现了蛛丝马迹。根据此人所述,去年4

月的某一天,曾看到员工小吴将数个纸箱运出仓库。小吴在去年6月份就辞职离开了饭店。

就在今年春节期间,小吴在王老板饭店的对面新开了一家餐厅。民警带着王老板来到这家饭店,王老板一眼就认出桌上的餐具正是自己被盗的东西。

经审讯,小吴承认这批餐具就是自己从老东家那里偷来的。目前,吴某已被警方刑事拘留。案情正在进一步调查之中。



绍波 图

擅自占空房被房东发现竟动杀手

谢某涉嫌故意杀人罪被检察机关批捕

没人住,便决定将这里当做自己的临时落脚点,舒服地住了下来。

情急杀人

开始的4天很太平。到了1月6日清晨,睡得迷迷糊糊的谢某突然被人从床上拉扯起来。他定睛一看,一个老婆婆很严厉地问他怎么会自己的房子里,这个老婆婆正是这间拆迁房的主人张老太。张老太平时住在离老宅不远的房子里,隔个几天会回来拿点东西,今天回来发现居然有个年轻人睡在自己的房子里,也吓了一跳。谢慌忙说自己只是在这里暂住几天,等找到

房子就搬出去。张阿婆不听谢的解释,转身往门外走去,说要找人来抓谢。见此情景,谢立刻跳下床,拦住张阿婆,张阿婆顿时大叫起来。谢一着急,用双手掐住张阿婆的脖子……

次日落网

谢一看,张阿婆已经断气了,也很惊慌,将张阿婆拖进屋内废弃的浴缸里。准备逃走的时候,他突然发现张阿婆的耳朵上还有一对金闪闪的耳环,顿时起了贪念,想着反正人已经死了,再捞点钱花花也没什么差别。谢便将耳环一把摘

下来,接着又在张阿婆的手上撸下了一枚黄金戒指,然后用几块硬纸板盖住了浴缸,接着将自己的行李收拾好带去了宾馆。当晚8时许,谢在当地找了一家金店,将张阿婆的金耳环和金戒指卖了2000多元,随后一直在网吧上网。

1月7日,当张阿婆的儿子张先生去旧屋寻找母亲时,在盖着纸板的浴缸里发现了母亲的尸体,立刻报警。民警很快锁定谢某,并于7日晚上将正在网吧上网的谢抓获。据查,谢曾于2009年在湖南因抢劫、强奸未遂被判处4年有期徒刑。

通讯员 王蓓 记者 郭剑烽

报废车伪装二手车上市销售 行驶里程「缩水」八成

本报讯(通讯员 周威坤 记者 孙云)市民徐先生不久前购买了一辆二手桑塔纳3000轿车,虽然车辆外观内饰都是崭新的,车辆行驶里程数仅3.8万公里,价格却只要4万元,如此高的性价比让他当场拍板。谁知道,办理过户手续时他才发现,这是辆伪装成二手私家车的报废出租车,实际行驶里程已超过21万公里,且根本无法办理过户,徐先生赶紧报警。昨天,松江法院审理这起诈骗案,判处被告人亮(化名)有期徒刑7个月,并处罚金2000元。

据调查,出租车达到一定行驶里程或运营年数后,从出租车公司报废“营转非”,虽然仍能正常行驶,但不能办理过户手续,因此,售价很低。一些不法分子购买这些报废出租车后,运往外地的汽修厂“化妆打扮”,冒充普通二手私家车加价贩卖。徐先生所购买的这辆报废出租车,就是诈骗分子在二手车市场以2万多元买入的。